

南大洪银兴拜访潘基文

感谢支持中文教学合作项目

【侨报记者管黎明 4月11日纽约报道】和联合国在语言培训方面有着广泛合作的南京大学党委书记洪银兴一行日前在联合国会见秘书长潘基文,作为潘基文2010年去南京大学接受荣誉博士学位的回访活动。在会见之外,作为著名经济学家的洪银兴并就南京大学的发展和



上图为潘基文会见洪银兴。(南大代表团提供) 右图为洪银兴与演讲听众合影。(管黎明摄)

中国经济的未来向联合国中文组以及中文书会的成员发表演讲。

洪银兴在10日上午先是同潘基文进行了会见,并向潘基文赠送了纪念品,感谢他对南京大学与联合国中文教学合作项目的大力支持。联合国中文教学组负责人何勇博士和中国书会会长温学军,以及南大海外教育学院程爱民教授等代表团成员一同出席了会见活动。

在随后面向中文组及书会成员的演讲中,向来以经济研究著称的洪银兴不但就南大的发展规划做了

介绍,同时也就中国的经济形势进行了精辟的分析。演讲吸引了联合国全球监测中心主任洪平凡博士等近百位嘉宾。

洪银兴在演讲中讲到了过去几十年来中国经济奇迹的特征,目前遇到的瓶颈,以及未来中国经济发展的五个新动力,包括发展的引擎由外转内、强化消费需求对经济增长的拉动力、由效率性增长转向公平性增长、由主要依靠物质投入转向创新驱动和产业结构的战略性调整等等。



董建华在成立于1907年的纽约经济俱乐部接受访谈。(管黎明摄)

在纽约经济俱乐部发表演讲

董建华看好中美经济发展

【侨报记者管黎明 4月11日纽约报道】前香港首任特首、现任第十一届全国政协副主席董建华11日晚应邀在纽约经济俱乐部(The Economic Club of New York)就中美关系和两国经济前景发表演讲,逾百位美国政治和经济界人士出席。董建华在演讲中就未来十年的中美经济关系表达了非常乐观的看法,认为今后十年两国经济的发展将为双方都带来前所未有的机遇。

纽约经济俱乐部副主席 Roger Ferguson Jr. 为董建华的到访致欢迎辞。两位资深的商界人士——William Rhodes 和 Jane Hartley 联合主持了对董建华的访谈活动。

在主题演讲中,董建华先就中国目前的政治经济形势作了概括性分析。他表示,中国经济下一步的任务是要向一个以消费、科技为主导的现代服务经济转变,同时在民生、环保以及土地资源等方面也都面临不小的挑战,这些挑战同时也是机遇。而在国防和外交方面,虽然外界对中国有很多猜疑,但实际上中国的文化和历史经验都决定了中国的国防是以防御性为主的国防,而外交上则主张以和平共处五项原则为基础的和平外交政策。中国的国防开销仅占 GDP 的 1.5%,这在全世界都属于比较低的水平,中国在海外也没有军事基地,因此,外界没有必要担心中国的军事威胁。

在中美经济方面,董建华表示,虽然美国社会眼下一致抱怨中国的廉价商品夺走了美国人的就业机会,但实际上,一直到2008年6月之前,美国的失业率都只有5%,但在2009年,失业率突然升至10%,可见,美国的失业问题根本就不是中国出口造成的,而是金融危机和经济衰退的结果。此外,中国所获得的一些就业机会大部分都是美国工人不想要的工作。

董建华表示,正是由于中国向美国源源不断地提供大量的低价商品,才保证了美国的低通胀率,这相当于每年为每个美国家庭节省1000美元的开支。与此同时,美国向中国的出口平均每四年翻一番,2011年美国对华出口总额达到1000亿美元,预计这一数字到2016年将达到2000亿,同时,中国的广阔市场一直都是向美国企业敞开着,包括肯德基、麦当劳、通用、福特等大企业在中国有着很高的市场份额。

在谈到两国的经济前景时,董建华表示,两国经济在未来十年由于都面临结构性的转变,因此将为两国带来巨大的机遇,至于中国经济下一步是否会否出现“硬着陆”,董建华认为,其实两国经济互相依赖,中国经济会否“硬着陆”很大程度上取决于美国经济的表现,一方出现问题,另一方也不可能不受影响。



长江商学院等主办的金融改革论坛现场。(管黎明摄)

长江商学院曼哈顿举办论坛

【侨报记者管黎明 4月11日纽约报道】今年迎来十周年的国内长江商学院11日组织多名MBA学员访问纽约,并于当天下午同全美华人金融协会一起主办了中美金融改革论坛活动。活动在曼哈顿的Le Parker Meridien酒店举行。

论坛期间,长江商学院副院长孙宝红向来宾们表示,总部位于北京的长江商学院将于今年晚些时候在纽约设立分支机构,以进一步扩大同美国多家著名商学院的合作。此外,学院也将于稍后在纽约举办一系列经济与金融论坛。

有着“联合国首席经济学家”之称的联合国全球监测中心主任洪平

凡当天应邀出席主题为中美金融改革的论坛。他在此间表示,中美金融改革虽然名义相同,但实质上有很大区别。美国的金融改革主要是继金融危机之后,凭借Dodd-Frank法案收紧对金融机构的监管,维护金融市场的稳定,而中国的金融改革则是从广度、深度和国际化方面来进一步推动国内金融业的发展,给予他们更大的发展空间。

长江商学院金融MBA项目主任曹辉宁以及美联储纽约分行高级主管王振宇(Zhenyu Wang,音译)、AIG资产管理部门高级经理David Li,以及汉世纪投资管理公司总裁吴皓等嘉宾出席了当天的活动。

徐朱留弟捐款 2500 元



亚洲育才协会于11日宣布,协会收到来自法拉盛华商会理事长徐朱留弟的2500元捐款,用于帮助有需要的中小学生学习汉语水平考试。

纽约汉语考试中心汉语推广与留学中国部主任陈亮介绍,中小学生学习汉语水平考试(Youth Chinese Test)是测试实用汉语水平的一个等级性考试,主要考查汉语非第一语言的中小学生在日常生活和学习中运用汉语的能力。总共分为4级,每级考试都有笔试和口试两个部分。

亚洲育才协会会长李路明首先感谢徐朱留弟支持关心下一代成长和中文教育。有了她的支持,才能免费让有兴趣的学生参加考试。考试将于5月26日在158初中举办(地址:46-35 Oceania St. 11361),报名截止日期为4月22日,欲报名者可致电718-570-2202查询。

徐朱留弟说,捐款的最终目标就是让孩子们接触更多的中国文化,尤其是华裔新移民的小孩,非常需要学习母语的环境和机会,以提高汉语水平。图为陈亮、徐朱留弟、李路明。(图与文:侨报记者黄峰滔)

降低糖尿病风险 建立健康生活方式

福安康宁有偿征集华人参加

【侨报记者叶永康 4月11日纽约报道】资料数据显示,年龄在20岁或以上的美国成年人中,有7900万的人有早期糖尿病症状。而亚裔是患糖尿病和心血管疾病的高危族群,与其它族裔相比,这些疾病发生在体重更低的人当中。纽约下城医院“福安康宁”华人社区保健计划基金会将举办“降低糖尿病风险:为华裔移民建立健康的生活方式研究”,现公开征集有糖尿病风险的华裔参加。

下城医院11日在中华公所举行记者会,介绍详情。中华公所主席吴国基表示了解糖尿病正威胁着华人的健康,呼吁社区居民踊跃参加这项研究活动。爱因斯坦医学院流行病学及人口健康系教授、行为和营养研究部门主任及本次研究主任Judith Wylie-Rosett博士在会上指出,根据国家糖尿病教育计划2010年的统计,早期糖尿病是一种血糖水平高于正常值但低于糖尿病值的症状,此种症状会增加患有2型糖尿病、心脏病和中风的风险。早期糖尿病使由心脏病引起的死亡风险倍增。他们希望早期糖尿病患

者能参加这个研究以防止演变成糖尿病。

“福安康宁”董事长及本次研究主任潘先鑫医生表示,由于几年前与爱因斯坦医学院一起做过华裔心血管健康方面的研究,得到数据,因此这次能得到美国国家卫生院(National Institutes of Health)赞助开展这项研究。研究活动正在招募60位参加者,身份不限;年龄在23至88岁之间;空腹血糖是100-125mg/dl或糖化血红蛋白(HbA1c)5.7-6.4%,以及体重超出亚裔正常体重指数23(BMI);参加研究者将被要求就研究中的教育活动和健康测试部份提供意见,在完成首次课程活动,6个月和12个月收集问卷数据(数据包括回答与营养和运动有关的问题),并进行抽血化验后,参加者共可得到130美元的报酬。

纽约市立大学亨特学院营养系副教授及本次研究副主任叶明津博士说,这次研究的好处包括减轻体重和改善健康的可能性。中美医师社区服务基金会主席刘季高称,根据数据显示,有差不多半数住在纽

约的亚裔有糖尿病或空腹血糖不正常。研究数据显示有早期糖尿病并超重的亚裔人士会增加患2型糖尿病的风险。但值得庆幸的是,可以通过适当减轻体重及增加体育活动等以减低此项风险。

纽约下城医院医务主任伍若辉医生指出,对华裔来说,身高与体重的指数达到23,就被视为超重。华裔移民美国后,与其它族裔一样,饮食习惯发生变化,经常因增加进食脂肪和糖份而变得不健康。虽然亚裔总体的超重人数不多,但超重大部份都集中在腹部。纽约下城医院社区事务部和医务关系部的助理院长黎翠文女士表示,糖尿病不只是年长者的疾病,现在很多年轻人由于营养过剩而出现超重和血糖指数不正常情况,希望引起大家对这个病的重视。希望处在早期糖尿病风险中的人士报名参加这个研究,如果有兴趣了解更多有关这个研究或想参加,可致电:212-312-5740。



纽约下城医院“福安康宁”华人社区保健计划基金会11日宣布将举办“降低糖尿病风险:为华裔移民建立健康的生活方式研究”活动。(侨报记者叶永康摄)

系列精神健康讲座 助长者活得开心

【侨报记者叶永康 4月11日纽约报道】据卫生局今年2月发布的报告,过去20年纽约市自杀率一直呈下降趋势,但亚裔自杀率却大幅上升超过60%。近数月来华人社区更发生多宗华裔长者自杀事件,有鉴于此,华埠退休居民社区服务连同纽约亚裔心理卫生联盟将举办系列精神健康讲座,希望化解精神压力,协助长者活得开心。

在11日华埠的记者会中,中华公所主席吴国基呼吁长者放开怀抱,加强与子孙沟通,参加社区活动,让心理和生理更加健康。华埠退休居民社区服务主任薛庆莲希望长者了解精神健康观念,呼吁社会

各层关注华人长者精神健康问题。该组织将与大学睦邻之家侯斯顿社区中心(University Settlement)、万宁药房及纽约探访护士服务于四月起举办一系列精神健康讲座。

纽约亚裔心理卫生联盟主席钟慧明博士在研究中发现,2009年和2010年间,在表维医院和艾姆赫斯特医院亚裔精神病房中,大约每4个病人中,有一个人有企图自杀的历史。这个数字是惊人的。

以色列医院行政主任陈傲娣介绍了以色列医院提供精神科服务,华人职员双语服务,查询电话:212-844-6888。纽约探访护士服务亚裔服务总监连雯珊表示,探护

成人心理健康部有精神科注册护士提供精神护理评估并免费到病患家中服务,查询电话:212-619-3072。

系列讲座内容如下:“千千结与人际关系”,主讲人是心理治疗师林玛莉莲;“打开心扉,走出人生路”,主讲人为心理学博士姚盼;“焦虑和抑郁”,主讲人是精神科医生梁亦斌医学博士。讲座日期:逢四、五、六每月第三个星期二,中午十二时至二时,地点在大学睦邻之家侯斯顿社区中心,讲座提供午餐,必需报名,请致电212-619-3073查询。万宁大药房赞助礼物,出席二场或以上,可得礼物一份。